Komunikat o działaniach zmierzających do reorganizacji struktury oświatowej Powiatu Świebodzińskiego według stanu na dzień 09.03.2011

Zgodnie z przewidywaniami działania podjęte przez samorząd powiatowy od dnia 21.02.2011 wywołały szeroką dyskusję na temat stanu oświaty ponadgimnazjalnej. Odbywa się ona na różnych oficjalnych gremiach, przetacza się przez środowisko nauczycielskie, obejmuje  bezpośrednio zainteresowane rodziny, odbija się szerokim echem w mediach. Na bazie otrzymywanych informacji Zarząd Powiatu analizuje oczekiwania społeczne w trzech podstawowych sferach:

1. Koniecznych działań niezbędnych do realizacji budżetu oświatowego w zmniejszonych kwotach w roku bieżącym;

2. Koniecznych działaniach niezbędnych do stworzenia struktury oświatowej na lata następne, zapewniającej efektywne funkcjonowanie w warunkach niekorzystnych tendencji demograficznych, a w konsekwencji finansowych;

3. Koniecznych działań zmierzających do wykorzystania wszelkich środków posiadanych, a nie wykorzystywanych , do podniesienia jakości nauczania. Bez względu na to, iż to zadanie w dużej części uzależnione jest od efektów nadzoru pedagogicznego kuratorium.

W związku z tym od dnia 25.02.2011 odbyło się szereg spotkań, których inicjatorami były różne strony zainteresowane procesem reorganizacji. Przedstawiam harmonogram zdarzeń:

· 28.02 przyjęcie przez zarząd 4 wariantów reorganizacji oświaty ponadgimnazjalnej i skierowanie ich do konsultacji społecznej;

· 02.03. spotkanie z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych w celu prezentacji 4 wariantów reorganizacji oświaty zaproponowanych przez Zarząd Powiatu;

· 02.03 skierowanie do konsultacji 4 wariantów reorganizacji oświaty Powiatu Świebodzińskiego do wszystkich dyrekcji i rad pedagogicznych ( także szkół prowadzonych przez gminy );

· 03.03 spotkanie w Zespole Szkół Technicznych w Świebodzinie. Bardzo duże zainteresowanie i burzliwy przebieg;

· 04.03 spotkanie w Zespole Szkół Technicznych w Zbąszynku. Bardzo duże zainteresowanie i spokojny przebieg;

· 07.03 spotkanie starostów z kuratorem oświaty w Gorzowie w celu konsultacji proponowanych  kierunków reorganizacji;

· 07.03 spotkanie Zespołu Monitorującego przebieg reorganizacji. Jest to grupa robocza złożona z przedstawicieli dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych, rad rodziców i związków zawodowych. Następne spotkanie 21.03.2011;

· 08.03 spotkanie starostów z radą pedagogiczną ZST Świebodzin w celu omówienia rozwoju sytuacji;

· 08.03 spotkanie starostów i zainteresowanych radnych z burmistrzem Zbąszynka w celu ustalenia wspólnych działań zapobiegających likwidacji ZST Zbąszynek. Ustalono, iż nie jest aktualny wariant likwidacji szkoły. Podjęte zostaną analizy prawne możliwości powołania Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych i Gimnazjalnych, dla których organem prowadzącym będzie gmina Zbąszynek.

Wnioski:
1. Debata publiczna ma coraz bardziej rzeczowy i konstruktywny charakter. Wyrażam przekonanie, iż powoli przechodzimy od reakcji emocjonalnych do racjonalnych;

2. Pojawiają się na różnych gremiach analizy zaistniałej sytuacji demograficznej, a w konsekwencji zagrożeń finansowych nie tylko z perspektywy danej szkoły ale i interesu całej oświaty ponadgimnazjalnej w tym roku i latach następnych;

3. Dyskutuje się o wariantach rozwoju sytuacji, poszukuje nowych rozwiązań;

Konieczne działania:


Zarząd w najbliższych dniach podejmie następujące działania:

· 9.03 oświadczenie  starosty w mediach dotyczące procesu reorganizacji i odrzuconych wariantach;

· Rozpoczęcie procedury przyjęcia uchwał o likwidacji Zespołu Szkół przy LORO oraz koncentracji obsługi finansowej i kadrowej jednostek oświatowych i innych w Powiatowym Zespole Ekonomiczno – Administracyjnym;

· Audyt wewnętrzny   i  zewnętrzny Gospodarki  finansowej i polityki kadrowej szkół;

· Powołanie Zespołu ds. Reorganizacji oświaty w Zbąszynku złożonego z przedstawicieli szkoły, rady rodziców, związków zawodowych i gminy;

· Rozważenie organizacji konferencji na temat wariantów reorganizacji oświaty ponadgimnazjalnych z udziałem jak najszerszego grona zainteresowanych, np. na sali widowiskowej ŚDK;

· Dostosowanie budżetów szkół do otrzymanej subwencji. Monitorowanie kosztów społecznych. Brak ograniczenia wydatków rzeczowych skutkować może spadkiem zatrudnienia o ponad 30 etatów pedagogicznych;

· Poszukiwanie możliwości finansowych osłony procesu reorganizacji. Zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych może to nastąpić tylko ze środków bieżących, a nie majątkowych.

W załączeniu konsultowane warianty reorganizacji oświaty, analiza przyczyn spadku subwencji oświatowej, oświadczenie starosty z 09.03.2011r.
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