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INFORMACJA  STAROSTY  ŚWIEBODZIŃSKIEGO
Na podstawie art. 24a ust. 4, 5 i 6 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. - Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2020r. poz. 2052 z późn. zm.), 
informuję o wyłożeniu do wglądu projektów operatów  opisowo-kartograficznych ewidencji gruntów i budynków terenów wiejskich gminy Łagów, dla obrębów ewidencyjnych: 
Łagówek, Sieniawa, Toporów
Projekty  udostępnione będą do wglądu wszystkim zainteresowanym osobom fizycznym, osobom prawnym i  jednostkom organizacyjnym  nieposiadającym osobowości prawnej  w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie przy ul. Piłsudskiego 35  w pok. nr 4,  I piętro,  w terminie od dnia
 4.10.2021 r.   do dnia 22.10.2021r. w następujących godzinach: poniedziałek w godz. 11.00-16.00,  wtorek, środa, czwartek i  piątek w godz. 9.30-14.30.
Każdy czyjego interesu prawnego dotyczą dane ujawnione w projekcie, może w okresie wyłożenia projektów do wglądu zgłaszać uwagi do tych danych. 

Prosi się osoby zainteresowane o zabranie ze sobą dokumentów tożsamości oraz innych dokumentów potwierdzających nabycie praw do nieruchomości.

Świebodzin, dnia 10.09.2021r.

Obwieszczenie podlega podaniu do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego, Urzędu Gminy w Łagowie, oraz ogłoszeniu w prasie o zasięgu krajowym.
