Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji dotyczących 
projektu Uchwały Rady Powiatu Świebodzińskiego 
w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Świebodzińskiego 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2018 roku

Dnia 21 listopada 2017r. Zarząd Powiatu Świebodzińskiego podjął uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji dotyczących projektu „Uchwały Rady Powiatu Świebodzińskiego w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Świebodzińskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2018 roku”.
 	Informacja o konsultacjach wraz z projektem uchwały zamieszczona została na stronie internetowej Powiatu Świebodzińskiego w zakładce Aktualności News Box, Aktualności oraz Organizacje pozarządowe, na tablicach ogłoszeń w budynkach A i B Starostwa oraz na BIP.
Za przeprowadzenie konsultacji odpowiedzialny był Wydział Organizacyjny Starostwa Powiatowego w Świebodzinie. Konsultacje przeprowadzono w terminie od 29 listopada do 07 grudnia 2017r.  Do udziału w konsultacjach uprawnieni byli przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, którzy swoje uwagi oraz opinie dotyczące przedmiotowego projektu uchwały mieli przesłać na adres j.rybczynska@powiat.swiebodzin.pl bądź dostarczyć osobiście do siedziby urzędu do dnia 07 grudnia br. do godz. 12.00.
We wskazanym wyżej terminie wpłynęła jedna opinia w sprawie konsultowanego projektu. 
Opinia złożona przez Świebodzińskie Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom Niepełnosprawnym zawierała informację, iż nie wnosi się żadnych uwag do przedmiotowego projektu uchwały.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym otrzymana uwaga zostanie przedstawiona Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Świebodzińskiego oraz Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego. 

